
 

 

Confidential 

Bryggehuset havde pædagogisk tilsyn i børnehavens to stuer d. 3. oktober 2019. Desværre havde ingen fra 
forældrebestyrelsen mulighed for at deltage i den efterfølgende tilsynsdialog. Efter gennemgang af 
tilsynsrapporten har bestyrelsen besluttet at lave denne skrivelse, da vi er bekymrede for det indtryk, 
rapporten vil give forældre, der overvejer at indskrive børn i Bryggehuset. Vi har simpelthen svært ved at 
genkende de beskrivelser af personalets adfærd, der beskrives i rapporten. 
  
Forældrebestyrelsen hæfter sig ved, at pejlemærkerne Sociale relationer og Sprog får vurderingen 
’tilpasning’. På trods af generelt ret positive observationer og beskrivelser af praksis på disse to områder, 
ender konklusionen i rapporten med at blive tilpasning.  
 
Vedrørende pejlemærket Sociale relationer tages der udgangspunkt i en observation af Bryggehusets 
praksis med samling. Som forældre oplever vi, at samlingen er en vigtig del af børnenes dag, som der ofte 
tales om i hjemmet, fordi det er en aktivitet for hele stuen, hvor alle børn har mulighed for at komme til 
orde og har en hyggestund med udgangspunkt i fællesskabet. Da dette er en voksenstyret aktivitet, finder 
vi det naturligt, at den voksne instruerer børnene i ønsket adfærd, og undrer os over, at dette vurderes som 
unødvendige irettesættelser og afbrydelse af den frie leg.  
  
Med hensyn til pejlemærket Sprog stilles der en del kritiske spørgsmål i observationsnoterne, som ikke 
afspejles i rapporten hvorfor man som læser er uforstående over for anbefalingen, da beskrivelsen også her 
er overvejende positiv. 
 
Bestyrelsen er desuden bekymrede for tilbagemeldingerne fra personale og ledelse om, at tilsynsdialogen 
ikke var præget af egentlig dialog, og at flere forsøg på at uddybe eller afklare kritikpunkter blev affejet. Det 
giver anledning til tvivl om hensigten med det pædagogiske tilsyn. 
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